

Meta*, владеющая Facebook*, Instagram* и Threads*, объявила о кардинальных изменениях в своей политике модерации контента. С понедельника, 7 апреля, в США завершится работа программы проверки фактов, проводимой сторонними организациями. Вместо нее Meta* внедрит систему «Community Notes» — заметок от сообщества, вдохновленную подходом платформы X.

Решение отказаться от профессиональных фактчекеров связано с давлением со стороны сторонников свободы слова и изменением политического климата после победы Дональда Трампа на выборах. Глава Meta* Марк Цукерберг заявил, что это «культурный поворотный момент», направленный на восстановление доверия пользователей. Теперь вместо того, чтобы помечать посты как ложные, платформа позволит самим пользователям добавлять контекст к записям, а сообщество будет оценивать их полезность.

Критики опасаются, что такой подход может усилить распространение дезинформации, особенно в соцсетях с миллиардной аудиторией. Однако Meta* настаивает, что изменения касаются только США, где уже начались тесты Community Notes на Threads. В других регионах компания пока не уточнила свои планы.

**принадлежит Meta, которая признана в РФ экстремистской и запрещена*